



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

7 апреля 2020 года, № 71 (7542)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О первоочередных мерах по повышению финансовой устойчивости нефтегазовой отрасли

В целях обеспечения полного удовлетворения потребностей экономики и населения республики в энергоресурсах, финансового оздоровления нефтегазовых предприятий, а также создания благоприятных условий для развития здоровой конкурентной среды в отрасли на основе общепринятых международных стандартов и лучших зарубежных практик:

1. Министерству энергетики совместно с Министерством экономического развития и сокращения бедности, Министерством финансов, Министерством инвестиций и внешней торговли, Антимонопольным комитетом, Агентством по управлению государственными активами (далее — Агентство) в срок до 1 сентября 2020 года внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан с привлечением экспертов Всемирного банка и Азиатского банка развития:

Генеральный план программы развития газотранспортной системы до 2030 года;

предложения по созданию оптового рынка электроэнергии и природного газа на основе биржевых торгов, **предусмотрев обеспечение равного доступа всем участникам и прозрачного механизма ценообразования.**

2. Агентству совместно с Министерством энергетики и Министерством финансов Республики Узбекистан:

а) с привлечением международно признанных консалтинговых и аудиторских компаний: в срок до 1 июля 2020 года совместно с соответствующими ведомствами разработать и утвердить **«Дорожную карту» по улуч-**

шению операционной эффективности предприятий нефтегазовой отрасли; в срок до 1 октября 2020 года **обеспечить внедрение на всех предприятиях нефтегазовой отрасли антикоррупционной системы «комплаенс-контроль»;**

б) в срок до 1 июня 2020 года внести в Кабинет Министров **предложения о наемных высококвалифицированных зарубежных экспертах и специалистах, в том числе соотечественников за рубежом, на предприятия нефтегазовой отрасли** с указанием методов их отбора, квалификационных требований, функциональных обязанностей, сроков привлечения и размера оплаты труда.

3. Межведомственной рабочей группе по оптимизации лицензий и документов разрешительного характера (Р. Давлетов) совместно с агентством «Узстандарт» в месячный срок обеспечить внесение в Кабинет Министров Республики Узбекистан **предложений по совершенствованию и упрощению лицензирования видов деятельности в нефтегазовой отрасли.**

4. Согласиться с предложением Министерства энергетики, Министерства финансов, Министерства экономического развития и сокращения бедности Республики Узбекистан и Агентства о:

а) капитализации в счет увеличения доли государства в уставных фондах:

АО «Узбекнефтегаз» основного долга и начисленных процентов по кредитам Фонда реконструкции и развития Республики Узбекистан (далее — Фонд), ранее выделенных

АО «Узбекнефтегаз» для реализации инвестиционных проектов, согласно приложению, по состоянию на 1 апреля 2020 года;

АО «Узкимсанот» основного долга и начисленных процентов по кредитам Фонда, ранее выделенных ООО «Биринчи резинотехника заводи» на осуществление проекта «Организация производства конвейерных лент, сельскохозяйственных и автомобильных шин на территории СЭЗ «Ангрен», по состоянию на 1 апреля 2020 года с последующим направлением капитализированных средств на увеличение уставного фонда ООО «Биринчи резинотехника заводи»;

б) привлечении **кредитных средств Фонда шелкового пути (КНР) и иностранных коммерческих банков в размере 250 млн долл. США, а также 400 млн долл. США за счет экспортно-кредитных агентств** для дальнейшего финансирования **Программы по увеличению добычи углеводородного сырья на 2017–2021 годы.**

5. Агентству совместно с Фондом, АО «Узбекнефтегаз» и АО «Узкимсанот» в двухмесячный срок принять соответствующие меры по **увеличению доли государства в уставных фондах АО «Узбекнефтегаз» и АО «Узкимсанот»** путем размещения дополнительных акций и внесения соответствующих изменений в кредитные договоры в установленном порядке.

Агентству по развитию рынка капитала обеспечить государственную регистрацию выпуска дополнительных акций, предусмотренных настоящим постановлением. ➔ 2

Нурдинжон ИСМОИЛОВ,
Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан:

Политика — это биение общественного пульса

У Узбекистана крепкое здоровье!

О том, как делается государственная политика, написано много научных и популярных книг. Очень часто мы слышим мнение, что политика — это жесткая и циничная вещь, зависящая исключительно от меркантильных интересов тех или иных групп политической элиты. В этой связи особую важность в процессах обеспечения демократии приобретает задача формирования механизмов, обеспечивающих подлинное народовластие, верховенство принципа служения государственных институтов интересам граждан.

За три последних года наша страна полностью изменила свой политический имидж. Узбекистан за короткий срок показал новое качество демократического обновления, уверенно формирует основы развитой национальной экономики, призванной обеспечить наше поступательное и устойчивое развитие. Принципиально изменился формат участия нашей страны в процессах глобального и регионального сотрудничества. Реализованные политические преобразования высоко оцениваются международным сообществом и по праву выводят Узбекистан на позицию страны, уверенно реализующей эффективные демократические реформы.

При этом хочется отметить, что сама государственная политика Узбекистана не превратилась в жесткую, существующую самостоятельно и удаленную от народа субстанцию. Наоборот, она приобрела гуманистический характер, стала притягивать к себе людей всего мира своим добрым, ответственным, жизнеутверждающим отношением. В ней стали все четче прослеживаться простые, понятные всем людям качества — доброта, отзывчивость, мудрость. За короткий исторический период мы стали свидетелями того, как стали не просто декларироваться, а непосредственно исполняться на практике принципы народовластия, нацеленности государственной политики на служение интересам людей.

В этой трансформации я вижу в первую очередь непосредственное влияние личности Президента страны Шавката Мирзиёева. Это вполне закономерный процесс. Историей всесторонне доказано, насколько велика роль личностных качеств политических лидеров в политической жизни. И это действительно так. Не

бывает обезличенной политики. Как внутри государств, так и на международном уровне многие политические действия рассматриваются и оцениваются именно через призму личностных качеств действующих на политической арене лидеров.

Не претендуя в данной статье на детальное исследование данного вопроса, я все же хочу сказать, что именно личностные характеристики лидера нашей нации за короткий срок стали акселератором процессов формирования нового облика государственной политики Узбекистана — политики интересов народа.

Практика сегодняшних дней дает нам множество примеров, являющихся основанием для того, чтобы по-настоящему гордиться своей страной, ее отношением к своим гражданам. Хочу привести некоторые из них.

Мы все внимательно отслеживали ситуацию в связи с развитием коронавирусной эпидемии, и могли видеть, как многие страны перед лицом надвигающейся опасности

бывали обезличенной политики. Как внутри государств, так и на международном уровне многие политические действия рассматриваются и оцениваются именно через призму личностных качеств действующих на политической арене лидеров.



Акцент

«Благо народа — высший закон».

Марк Тулий Цицерон, римский государственный деятель, писатель и оратор.

Резонанс

Справимся: убеждены, уверены

Очередное обращение Президента страны к народу на видеоселекторном совещании 3 апреля вызвало большой резонанс в обществе, вселило в сердца миллионов узбекистанцев твердую уверенность в победе над коварным вирусом, что в сложной ситуации никто не останется без внимания и поддержки со стороны государства.

Ширин АБДУЛЛАЕВА, оператор самаркандской турфирмы «Шажразада»:

— Туризм до последнего времени был одной из динамично развивающихся отраслей экономики, и предприниматели, занятые в данной сфере, с нетерпением ждали очередного весеннего сезона. Однако пандемия коронавируса перечеркнула все наши планы. Теперь думаем о том, как сохранить бизнес.

Надежда, что кризисный период индустрии путешествий переживет с минимальными потерями, появилась после того, как Президент Шавкат Мирзиёев в обращении к народу сказал, что ни один предприниматель не будет оставлен наедине с возникшими проблемами.

Глава государства подписал указ, предоставляющий турбизнесу существенные налоговые послабления. Антикризисные решения приняты в условиях непростой экономической ситуации в стране и мире. Столь серьезная для нас поддержка дает уверенность, что государство и бизнес в тандеме пройдут трудное испытание.

Для турагентов не менее важна отмена штрафов на возврат авиа- и железнодорожных билетов, за отказ от забронированных номеров в отелях. Такие меры не дадут туризму потерять позицию в национальной экономике.

Холита АЛИМОВА, главный врач Джизакского областного детского многопрофильного медицинского центра, заслуженный работник здравоохранения:

— Принятые главой государства меры по поддержке медицинского персонала, всех граждан Узбекистана свидетельствуют о том, что в нашей стране ведется масштабная работа, направленная на защиту населения от эпидемии.

Государство направляет огромные средства и силы на борьбу с

вирусом, и задача каждого из нас проявлять доброту, самообладание и терпение, соблюдать рекомендации врачей, на которых легла огромная ответственность. Медучреждения страны переведены на усиленный режим работы.

Перед нами стоит главная задача — обуздать смертельно опасный вирус. Врачам важно было услышать слова от главы государства в адрес медицинских работников, прозвучавшие в обращении к народу. За принятые меры по социальной и материальной поддержке людей в белых халатах, обеспечению каждого из нас средствами защиты, необходимым оборудованием, тест-системами хочется от всего сердца выразить руководителю страны огромную благодарность.

Зикрилло МУЙДИНОВ, руководитель ООО «Калкон-555» города Андижана:

— На состоявшемся 3 апреля видеоселекторном совещании Президент четко озвучил позицию государства в отношении производителей, в том числе представителей бизнеса, что ни один предприниматель не будет оставлен наедине с пробле-

мами. Мы верим каждому сказанному слову, так как в их обязательности могли убедиться за все эти годы. Нет никакого сомнения в том, что сохраним и приумножим бизнес как только пандемия закончится. Государственная поддержка призвана смягчить ее последствия в реальном секторе экономики. Президент четко определил задачи органов государственной власти и управления в непростых условиях.

Создание штабов в районных отделах экономического развития и сокращения бедности, призванных заниматься решениями проблем предпринимателей и простых граждан, — конкретный и эффективный механизм преодоления возникших проблем. Бизнес-структуры региона выступили с акциями в поддержку нуждающихся граждан. Оказываем разную помощь соотечественникам, осознавая свой гражданский долг перед обществом. Победа над вирусом кроется в нашем единстве, в мудром руководстве страны, в героизме медицинских работников.

«Народное слово».

Коротко о важном

КОРОНАВИРУС
СВЕЖАЯ СТАТИСТИКА

По данным Министерства здравоохранения на 21.00 6 апреля

В Узбекистане

397	30	2
ЗАБОЛЕВШИХ	ВЫЗДОРОВЕВШИХ	УМЕРШИХ

В мире

1 293 050	276 000	70 923
ЗАБОЛЕВШИХ	ВЫЗДОРОВЕВШИХ	УМЕРШИХ

ОСТАВАЙТЕСЬ ДОМА!

Стремительный темп стройки

Комплекс растет не по дням, а по часам



Видеорепортаж от нашего медиацентра

Мир мобилизует все силы и средства для защиты от пандемии коронавируса и скорейшего искоренения вирусной болезни. По инициативе Президента в стране приняты превентивные меры еще до того, как коронавирус охватил всю планету. В республике задействован весь имеющийся эконо-

мический, технический, финансовый и научный потенциал для стабилизации эпидемиологической ситуации и всесторонней защиты здоровья народа. Несмотря на напряженную ситуацию в условиях карантина, под председательством Президента проведен ряд видеоселекторных заседаний по

вопросам развития эпидемиологических служб, смягчения возможных последствий кризиса, вызванного пандемией коронавируса, всесторонней поддержки секторов экономики и предпринимательства, реализации конкретных мер по социальной защите населения. ➔ 4



Фото: X. Тойчиева.

Час сенатора

Цифровая экономика: синхронизированная интеграция «всех с всеми»

Цифровая экономика представляет собой производство, связанное на передовых технологиях. Около половины населения планеты использует Интернет в повседневной жизни для обучения и ведения бизнеса. Объемы виртуальной торговли в ближайшем будущем превысят стандартные виды продаж. Оцифрованные деньги удобнее в использовании, их значительно сложнее подделать. Электронная экономика, по мнению специалистов, полностью изменит привычные бизнес-процессы и хозяйственные взаимоотношения.

Становление цифровой экономики — одно из приоритетных направлений для большинства стран — экономических лидеров, включая США, Великобританию, Германию, Японию и другие. Для них характерны длительный период реализации «повестки цифрового развития» и ответственность приоритетов — от построения базовой

Акцент

В ближайшем будущем привычные бизнес-процессы и хозяйственные взаимоотношения подвергнутся коренной трансформации. Идет становление нового информационного общества, расширяются горизонты, открываются окна возможностей в первую очередь для молодого поколения, которое может реализовать свои амбиции и знания, создавая благоприятную, безопасную социальную среду нашего будущего.

вой информационно-коммуникационной инфраструктуры до формирования скоординированной политики в этой сфере и программ поддержки повсеместного внедрения прогрессивных технологий.

На новом витке развития цифровых технологий одним из главных вызовов становится экспоненциальный рост количества, качества и многообразия взаимосвязей между организациями, гражданами и социально-экономическими системами, сопровождающийся скачкообразной динамикой числа транзакций и объемов обрабатываемых данных и приводящий к более сложной и синхронизированной интеграции «всех со всеми». Особое значение приобретает формирование образовательных программ, отвечающих глобальным трендам, и персонализированных траекторий

обучения, способных обеспечить «цифровую грамотность».

Неслучайно 2020 год в стране объявлен Годом развития науки, просвещения и цифровой экономики. Правительство Узбекистана начало разработку Концепции национальной стратегии «Цифровой Узбекистан-2030».

В ближайшем будущем привычные бизнес-процессы и хозяйственные взаимоотношения подвергнутся коренной трансформации. Идет становление нового информационного общества, расширяются горизонты, открываются окна возможностей в первую очередь для молодого поколения, которое может реализовать свои амбиции и знания, создавая благоприятную, безопасную социальную среду нашего будущего.

В Послании Олий Мажлису Президент страны предложил системную программу развития экономики. В последующие пять лет приоритетной задачей для Узбекистана станет ускоренный переход на цифровую экономику. Конечно, ее формирование потребует соответствующей инфраструктуры, огромных средств и трудовых ресурсов. Развитие нового экономического уклада является актуальным не только в теоретическом, но и практическом плане, в том числе и на государственном уровне в связи с пониманием решающей роли цифровых технологий в стратегической конкурентоспособности страны. Словом, это шаг к улучшению экономического состояния государства.

Следует отметить, что Узбекистан не входит в группу лидеров развития цифровой экономики по многим показателям. В 2019 году в Международном индексе по развитию ИКТ страна поднялась на восемь позиций, тем не менее наблюдается отставание в этой области. Именно поэтому в своем Послании глава государства ставит задачу совершить коренной поворот в развитии цифровой экономики, а именно: сформировать электронную платформу научных достижений, базу ответственных и зарубежных научных разработок, полностью цифровизировать сферы строительства, энергетики, сельского и водного хозяйства, транспорта, геологии, здравоохранения, образования, кадастрового и архивного дела. Взять под особый контроль проект внедрения цифровой маркировки и онлайн-касс. Завершить разработку программы «Цифровой Узбекистан-2030».

Впоследствии это приведет к бурному развитию и росту многих секторов экономики, изменению технологического уклада и производственных цепочек, где с наименьшими затратами можно не только добиться самостоятельности на внутреннем рынке, но и занять достойное место на внешнем.

Шермат ШАМСИЕВ,
член Сената Олий Мажлиса.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан

О первоочередных мерах по повышению финансовой устойчивости нефтегазовой отрасли

1 ➔ 6. Уполномочить министра финансов Республики Узбекистан выдать в установленном порядке государственные гарантии по обязательствам АО «Узбекнефтегаз» перед Фондом шелкового пути (КНР) и иностранными коммерческими банками по привлекаемым кредитам в сумме эквивалентной 250 млн долл. США для финансирования Программы по увеличению добычи углеводородного сырья на 2017—2021 годы.

7. Министерству энергетики совместно с Министерством инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан, АО «Узбекнефтегаз» в срок до 1 июня 2020 года обеспечить привлечение кредитов Фонда шелкового пути (КНР) и иностранных коммерческих банков, а также поддержку экспортно-кредитных агентств для финансирования Программы по увеличению добычи углеводородного сырья на 2017—2021 годы.

8. Определить, что начиная с 1 мая 2020 года: отменяется государственное регулирование розничных цен автомобильного бензина марки Аи-80 и дизельного топлива (в том числе марки ЭКО);

реализация нефтеперерабатывающими заводами автомобильного бензина марки Аи-80 и дизельного топлива (в том числе марки ЭКО) осуществляется исключительно через биржевые торги;

бюджетным организациям, фермерским хозяйствам и хлопково-текстильным кластерам, производящим хлопок-сырец и зерно, АО «Узбекистон темир йуллари», АО «Тошшахартрансмаш», государственным предприятиям по сбору и вывозу бытовых отходов дизельное топливо (в том числе марки ЭКО) реализуется по средневзвешенным биржевым ценам, сложив-

шимся по результатам биржевых торгов за предыдущий квартал, по прямым договорам с предоставлением также им права приобретать нефтепродукты у нефтеперерабатывающих заводов через биржевые торги;

нефтеперерабатывающие заводы по заявкам нефтебаз АО «Узбекнефтегаз» предоставляют скидку, устанавливаемую АО «Узбекнефтегаз», на объем дизельного топлива (в том числе марки ЭКО), реализованного потребителям, указанным в абзаце четвертом настоящего пункта.

9. Межведомственной тарифной комиссии при Кабинете Министров Республики Узбекистан обеспечить установление с 1 мая 2020 года:

новых внутриотраслевых цен на реализуемые АО «Узбекнефтегаз» и ООО «Шуртанский ГХК» нефть и газовый конденсат с их привязкой к котировкам нефти Brent на мировых биржах;

тарифов на оказание услуг по хранению нефтепродуктов и углеводородов в свободных емкостях нефтебаз субъектам предпринимательства, занимающимся импортом нефтепродуктов и углеводородов.

10—11. Секретно.

12. Принять к сведению, что: приобретение нефтепродуктов юридическими лицами, включая нефтебазы АО «Узбекнефтегаз», у нефтеперерабатывающих заводов через биржевые торги для перепродажи, осуществляется за вычетом акцизного налога, подлежащего уплате при реализации конечному потребителю. При этом в части объема нефтепродуктов, используемого для собственных нужд данных

юридических лиц, акцизный налог уплачивается в установленном порядке;

объем природного газа, реализуемый организациями по добыче природного газа организациям по их переработке и утилизации газа, не рассматривается в качестве объема, реализуемого конечным потребителем.

13. Абзацы второй и третий подпункта «б» пункта 2 постановления Президента Республики Узбекистан от 17 января 2018 года № ПП-3479 «О мерах по стабильному обеспечению отраслей экономики страны востребованными видами продукции и сырья» исключить.

14. Министерству энергетики, Министерству финансов, Министерству юстиции совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

15. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н., заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Кучкарова Д. А. и министра энергетики Республики Узбекистан Султанова А. С.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
4 апреля 2020 года.

Нурдинжон ИСМОИЛОВ,
Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан:

Политика — это биение общественного пульса
У Узбекистана крепкое здоровье!

1 ➔ Прямой юридической анализ принятых главой государства с момента появления глобальной угрозы вирусной пандемии нормативно-правовых актов показывает, что все они в первую очередь проникнуты духом заботы о народе, об интересах и проблемах наших граждан. Положения президентских указов преследуют цель не защитить ведомственные и отраслевые интересы государственных органов и представителей крупного бизнеса, а непосредственно направлены на социальную защиту граждан, недопущение снижения их уровня жизни, сохранение рабочих мест и источников доходов широких слоев населения.

Адекватно реагируя на вызовы складывающейся в связи с пандемией кризисной ситуации, Пре-

зидент Узбекистана смог в оперативном режиме разработать и внедрить соответствующую эффективную систему управления страной и экономикой. Осуществляя непосредственную координацию деятельности специализированной правительственной комиссии, глава государства своевременно и в полном объеме обеспечил принятие упреждающих мер по снижению негативного воздействия коронавируса на экономику и жизнь

Акцент

Наступило сложное время — время консолидации усилий всех граждан, мобилизации лучших качеств, присущих нашему народу. И как справедливо отметил Президент в своем обращении: «Наш народ, какие бы тяжелые катаклизмы ни переживал в своей истории, с помощью Всевышнего, своей силой, сдержанностью и мудростью обязательно преодолевал их. Я всецело уверен в проницательности, прочной воле и решительности нашего отважного, стойкого и заботливого народа».

граждан. Каждое обращение Президента страны к народу находит широкий отклик и поддержку среди граждан, консолидирует и укрепляет наше общество.

В своем обращении к народу Узбекистана 3 апреля 2020 года Президент призвал всех нас в борьбе с вирусным заболеванием проявить свои лучшие гражданские качества, такие как высокая сознательность, железная дисциплина, терпение и ответственность. Я думаю, что действительно пришло время, когда от каждого из нас требуется внести свой личный вклад в общую нашу жизнь, в нашу государственную политику, в дело укрепления основ устойчивого развития государства и нации. Наступило сложное время — время консолидации усилий всех граждан, мобилиза-

ции лучших качеств, присущих нашему народу. И как справедливо отметил Президент в своем обращении: «Наш народ, какие бы тяжелые катаклизмы ни переживал в своей истории, с помощью Всевышнего, своей силой, сдержанностью и мудростью обязательно преодолевал их. Я всецело уверен в проницательности, прочной воле и решительности нашего отважного, стойкого и заботливого народа».

Наше общество смело и уверенно строит будущее. Наше общественное сознание едино и непоколебимо в своем историческом выборе — строительстве процветающей демократической страны. Наши ответственные и сплоченные действия — залог нынешнего и будущего общественного здоровья нации.

Час сенатора

За судьбы миллионов и один в ответе

Весь мир проходит через большое испытание, связанное с пандемией коронавируса, охватившей уже более чем 190 государств. Беда не обошла и нашу страну.

В это непростое время созданная по поручению Президента специальная республиканская комиссия координирует работу по принятию соответствующих неотложных мер. Соблюдение правил карантина также находится под особым контролем. Чтобы не допустить брешь в образовании молодого поколения, для школьников организованы телеуроки, а для студентов внедрены специальные электронные платформы дистанционного обучения.

Главой государства проведено несколько видеоселекторных совещаний, побуждающих соотечественников быть ответственными и дисциплинированными, объединиться в борьбе с коронавирусной инфекцией. За короткие сроки сдаются в эксплуатацию медицинские учреждения, завозится современное диагностическое оборудование, приглашены квалифицированные врачи из Южной Кореи и Китая, в законодательство внесены изменения и дополнения, усиливающие ответственность за нарушения карантина. Насколько своевременными явились осуществляемые под руководством Президента меры, очевидно по первым результатам. В то же время во многих странах наблюдается крах большинства систем из-за непринятия оперативных мер.

3 апреля состоялось очередное видеоселекторное совещание по вопросам поддержки предпринимательства в условиях противодействия кризису, вызванному пандемией коронавируса. На нем приведены факты, что на карантине находится более 100 тысяч человек, в страну возвращены почти 13 тысяч наших граждан, которые также подверглись изоляции. В Ташкентской области создается карантинная зона, способная принять 10 тысяч лиц с подозрением на вирус, и здесь уже размещены 2,2 тысячи человек, везены и доставлены в медуздравств 245 тысяч тестов и около 700 тысяч средств защиты. Эта работа будет продолжаться.

Обращаясь к народу, Президент с большим сожалением подчеркнул, что несмотря на предупреждения и разъяснения, на местах выявлено более 22 тысяч случаев нарушения правил карантина, 330 человек самовольно покинули зоны отчуждения, некоторые безответственные лица провели 24 мероприятия с участием большого количества людей.

Глава государства обратился также к студентам и учащейся молодежи, получающим образование в домашних условиях, чтобы не тратили время зря, усердно осваивали онлайн-уроки, читали книги, приумножали знания.

Эти слова станут для молодежи толчком больше работать над собой, соблюдать здоровый образ жизни. Ведь будущее — в руках образованной,

талантливой, гармонично развитой молодежи.

На днях принят еще один Указ Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах поддержки населения, отраслей экономики и субъектов предпринимательства в период коронавирусной инфекции». Им предусматривается выплата пособий семьям с детьми, пособий по уходу за ребенком и материальной помощи, срок выплаты которых заканчивается в марте — июне текущего года, автоматически продлевается на срок 6 месяцев. Одиноким престарелым и инвалидам, нуждающимся в постоянном уходе, на период действия карантинных мероприятий будут бесплатно обеспечиваться комплектами одноразовых масок, антисептичным средством и антибактериальным мылом.

Будет отсрочка платежей по кредитам юридических и физических лиц, индивидуальных предпринимателей, столкнувшихся с финансовыми затруднениями, и сумма начисленных процентов по кредитам не включается в состав совокупного дохода при исчислении налога на прибыль в ее период. Приостанавливается начисление фиксированной суммы налога на доходы физических лиц и социального налога для индивидуальных предпринимателей, вынужденных приостановивших свою деятельность на период карантинных мероприятий. Также приостанавливается порядок применения повышенных ставок налога на имущество и

земельного налога в отношении неиспользуемых производственных площадей, сооружений нежилого назначения, а также численности пени и принятия мер принудительно взыскания задолженности, возникшей в результате применения повышенных ставок по указанным налогам.

Указ предусматривает, что до конца текущего года сохраняются действующие ставки акцизного налога на спирт, алкогольную продукцию, а также акцизного налога при реализации конечному потребителю бензина, дизельного топлива и газа. До 31 декабря 2020 года устанавливаются нулевые ставки таможенной пошлины и акцизного налога при ввозе товаров первой необходимости — продовольственных продуктов (мясо, рыба, мука, сахар, молочные продукты, растительное масло, яйца, лук и др.), а также гигиенической продукции. Все это позволит обеспечить население и предпринимателей дешевыми и качественными товарами.

В принятом новом указе нашли свое решение самые злободневные проблемы. Соотечественники, полностью осоз-

навая суть данного указа, должны правильно понять и

Прямая речь

Наш народ гостеприимен, щедр и дружен. Однако нужно принять главное правило, хорошо зная, что сколько бы ни была развита медицина, какие бы огромные средства не выделяло государство, все принимаемые меры и самоотверженный труд привлеченных людей могут стать бесполезными, если мы не будем дисциплинированно соблюдать режим карантина.

предъявляемые требования. Наш народ превыше всего ставит мир и спокойствие, благополучие семьи, здоровье родителей, детей и близких. Поэтому будем внимательны к себе и родным. Сейчас самое время помогать старшим и беречь младших, заботиться обо всех. Не надо забывать, что судьба почти 34-миллионного населения, представителей разных национальностей, проживающих на благодатной земле Узбекистана, зависит от поведения каждого из нас, от вклада в реализацию принимаемых указов и постановлений.

Бахтиёр САЙФУЛЛАЕВ,
председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта.



УЗБЕКИСТАН И ЕАЭС

Взвесив плюсы и минусы, дать обоснованное заключение

В эти дни члены нижней палаты парламента обсуждают в комитетах и фракциях сотрудничество Узбекистана с ЕАЭС, взвешивая все плюсы и минусы, исходя из задач, определенных в Послании Президента страны Олий Мажлису.

Их задача — изучить и дать обоснованное заключение. Данный вопрос на них возлагается пунктом 109 Государственной программы по реализации Стратегии действий на нынешний год. Видеоселекторное заседание Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по международным делам и межпарламентским связям с участием представителей Кабинета Министров, министерств иностранных дел, а также инвестиций и внешней торговли было посвящено этой теме.

Каким видится сотрудничество с Евразийским экономическим союзом, поделились с нашим корреспондентом его члены.

Дилором ФАЙЗИЕВА, председатель комитета:

— Евразийский экономический союз действует с 2015 года, в него входят Россия, Беларусь, Казахстан, Армения и Кыргызстан. С 2018 года Молдова получила статус наблюдателя. Цель организации — всесторонняя модернизация, кооперация и повышение кон-



курентоспособности национальных экономик, формирование единого рынка товаров, услуг, капитала и трудовых ресурсов в рамках ЕАЭС и создание условий для стабильного развития в интересах повышения жизненного уровня населения государств-членов.

Прежде чем стать полноправным членом или наблюдателем этого союза, каждая страна прежде всего рассматривает организационные и правовые отношения, институциональные органы и их деятельность, что даст сотрудничество в целом, детально изучив все за и против. Поэтому для проведения глубокого анализа сотрудничества с ЕАЭС, в том числе совместности в краткосрочной, средне- и долгосрочной перспективе с приоритетными направлениями разви-

тия национальной экономики, взаимосвязи и перспективы отношений с другими международными организациями и зарубежными странами, в комитете создана специальная рабочая группа.

Акмал БУРХАНОВ, член комитета:



— Нужно признать, что на современном этапе ни одна страна не может развиваться в изоляции от мировой экономики. Интеграция рассматривается как необходимость, а не привилегия. Поэтому для нас важно оценить преимущества или недостатки сотрудничества нашей страны с ЕАЭС.

Партнерство с данной организацией позволит выйти на рынок объемом 1 триллион 587 миллиардов долларов. Узбекистан может получить большую выгоду, экспортируя свою относительно дешевую продукцию на этот рынок.

В сотрудничестве с ЕАЭС придется изменить правила для их соответствия стандартам союза. В итоге наши предприниматели воспользуются новыми открывшимися возможностями. Увеличится приток иностранных инвестиций. Если до этого производство предполагало рынок с 34-миллионным населением, партнерство с ЕАЭС расширит его до 200 миллионов, без налогов. Это повысит инвестиционную привлекательность Узбекистана.

Зухра ШОДИЕВА, член комитета:

— При обсуждении формы сотрудничества между Узбекистаном и ЕАЭС необходимо учитывать политические и экономические факторы. Например, открытие Узбекистану пограничных контрольно-



пропускных пунктов стран — членов ЕАЭС. Узбекистан граничит с Кыргызстаном и Казахстаном. Но так как эти страны являются членами данной международной организации, их посты работают в ином торговом режиме, что вызывает определенные трудности.

Вторым фактором является трудовая миграция узбекских граждан в Россию и Казахстан. Мое мнение: необходимо, чтобы Узбекистан сотрудничал с ЕАЭС исходя из национальных интересов.

Джахонгир МАМАДЖОНОВ, член комитета:

— Наша страна не имеет прямого выхода к морю. Поэтому развитие транспортных и коммуникационных сетей, особенно выход к морю, является



вопросом стратегической важности. Один из основных маршрутов к морю проходит через Казахстан и Россию. Это означает, что, хотим мы того или нет, наша страна должна считаться с ЕАЭС.

Нодир ДЖУМАЕВ, член комитета:

— Евразийский экономический союз определил основной целью обеспечение взаимного интереса в торгово-экономических отношениях. Отмечая



положительные стороны сотрудничества с ЕАЭС, могу сказать, что Узбекистан может достичь эффективных результатов в области трудовой миграции из-за высокой численности населения в возрасте от 16 до 25 лет по сравнению с другими странами — членами организации. Также участники союза значительно ослабили требования на получение лицензий и разрешений трудо-

выми мигрантами. Если учесть, что более 2—2,5 миллиона граждан работают в странах ЕАЭС, то после вступления в организацию узбекистанцы смогут работать в этих государствах без патента, а денежные переводы увеличатся с нынешних 4—5 до 7—8 миллиардов долларов. Кроме того, будет расширена география полной реализации товаров предпринимателей, созданы источники инвестиций, необходимые для дальнейшего развития производства в стране.

Наша страна подписала двусторонние взаимовыгодные соглашения и договоры со всеми государствами — членами ЕАЭС. Тем не менее они редко выходят за рамки двусторонних требований. Интересы союза ставятся выше, это относится и к продукции стран-участников. Поэтому интерес к товарам Узбекистана относительно низок.

Мукаддас ТИРКАШЕВА, член комитета:

— Сотрудничество нашей страны с ЕАЭС может помочь решить не только торгово-экономические, но и экологические проблемы. Можно также эффективно использовать опыт стран-участниц в области со-



хранения, восстановления и рационального использования природных ресурсов. До сих пор в ЕАЭС не было подписано ни одного многостороннего соглашения об охране окружающей среды и предотвращении негативного воздействия экономической деятельности на нее. Учитывая необходимость более комплексного и сбалансированного подхода к этим вопросам, считаю, что сотрудничество Узбекистан должен начать с получения статуса наблюдателя.

Дильбар УСМАНОВА, член комитета:

— Прежде всего сотрудничество Узбекистана с ЕАЭС необходимо рассматривать исходя из интересов нашего народа, особенно субъектов предпринимательства. При этом мы должны получить ответ на вопрос, насколько это выгодно им. 80 процентов внешне-торговых грузов нашей страны перевозится транзитом через



Россию, Казахстан и Кыргызстан, 50 процентов экспорта готовой продукции, а по некоторым позициям свыше 80 процентов приходится на долю этих стран. Поэтому считаю, что сотрудничество совпадает с долгосрочными стратегическими целями Узбекистана, в частности, с интересами бизнес-сообщества, которое составляет основу среднего класса.

Зулхайо АКРАМОВА, член комитета:



— Сотрудничество сыграет важную роль в дальнейшем развитии внешнеторговых связей нашей страны. Будут упрощены международные грузовые и пассажирские перевозки, а наши возможности в сфере туризма расширятся.

Однако прежде Узбекистан должен создать соответствующую инфраструктуру и привести национальное законодательство в соответствие со стандартами, принятыми в ЕАЭС. К примеру, полностью пересмотреть инфраструктуру таможенных постов. На это нужны средства в размере миллиарда долларов.

Уктамжон ИСЛАМОВ, член комитета:

— Говоря о возможном влиянии на экспорт и импорт нашей страны. Прежде отмечу, что расширятся возможности потребителей в Узбекистане для покупки относительно дешевых и качественных продуктов в результате экономической конкуренции на региональном рынке. Кроме того, из-за снижения налогов, упрощения транспортно-логистической системы увеличится объем экспорта фруктов и овощей,

текстиля, кожи и обуви. Производители и поставщики услуг монополий и олигополий в Узбекистане будут вынуждены остановить коррупцию, снизить затраты и улучшить качество продуктов и услуг в результате интегрированной конкурентной среды. В производстве получат развитие кооперационные отношения. Из-за высоких требований стандар-



тов к товарам и услугам в ЕАЭС повысится также их качество.

Однако существуют и отрицательные стороны, которые требуют от нас адекватного решения. Так, неконкурентоспособные отечественные предприятия могут обанкротиться, что может привести к пропорциональному сокращению рабочих мест и ВВП. Существует также риск того, что менее развитые сегменты производства и услуг в Узбекистане могут быть переданы предприятиям стран — участниц союза.

Абдулла АСЛОНОВ, член комитета:

— Необходимо к данному вопросу отнестись серьезно и рассмотреть наряду с положительными сторонами и спорные вопросы. Во-первых, в результате падения цен на импортную продукцию отечественным производителям будет сложно сохранить свои рыночные позиции. То есть преимущества монополий осто-



я под угрозой. Однако цены на некоторые товары могут повыситься после установления общих таможенных тарифов ЕАЭС. Во-вторых, из-за существенных различий в заработной плате между основными экономикками в нашей стране может начаться массо-

вая миграция рабочей силы и привести к повышению оплаты труда тружеников сельского хозяйства.

Но в любом случае сотрудничество с данной организацией приведет к положительным изменениям. Для нас в любых условиях важно защищать свои национальные интересы и обеспечивать благополучие нашего народа.

Кадыр ДЖУРАЕВ, заместитель председателя комитета:

— Депутаты исходя из интересов народа рассматривают все ожидаемые результаты сотрудничества. Много противоречивых мнений по разным вопросам. Если наложат санкции на международные организации или одного из государств — членов организации, это также повлияет на Узбекистан.

Тот факт, что Российская Федерация, являясь важным членом ЕАЭС, находится под международными санкциями и давлением, которые могут усилиться, призывает нас со-



хранять бдительность. У России почти 85 процентов экономического потенциала ЕАЭС. Это говорит о том, что, если санкции будут ужесточены, это окажет негативное влияние на экономику других стран-членов и партнеров организации.

К примеру, из-за пандемии коронавируса упали цены на энергоносители, в том числе на нефть, что привело к резкой девальвации российского рубля. Это в свою очередь нанесло ущерб национальной экономике других стран — членов союза. Исходя из этого необходимо комплексно изучить перспективы сотрудничества, провести дискуссии не только с национальными, но и с ведущими зарубежными и международными экспертами и консалтинговыми компаниями. Только после этого может быть принято окончательное решение о форме сотрудничества между Узбекистаном и ЕАЭС.

Записала **Латофат САЙЛХАНОВА,** «Народное слово».

Когда разница в пенсиях

В эти дни во всех фракциях и комитетах нижней палаты парламента идет обсуждение всех аспектов вступления Узбекистана в Евразийский экономический союз.

В частности, члены Комитета по труду и социальным вопросам досконально и всесторонне изучали вопрос о пенсионном обеспечении наших граждан при переезде их в страны ЕАЭС. Узбекистан богат трудовыми ресурсами и отличается в этом отношении огромным потенциалом. Среди государств — членов ЕАЭС мы по этому показателю занимаем второе место после Российской Федерации. Около 2,4 миллиона соотечественников выезжают на заработки за пределы нашей страны, основную часть мигрантов (2,2 млн человек, или 91,7 процента) приходится на Российскую Федерацию.

При присоединении к Евразийскому экономическому союзу в качестве члена или наблюдателя из-за заметной разницы в заработной плате в экономиках произойдет увеличение оттока рабочей силы за границу. С одной стороны, будучи в рамках ЕАЭС узбекистанцы смогут устроиться на работу официально, их дети будут посещать детские сады и учиться в школах. А окончившие университет, скажем, по инженерной специальности получат право трудиться на равных условиях с гражданами того государства. Следует признать, что в со-

юзе, хотя и имеются нерешенные вопросы в области пенсионного обеспечения, общий рынок труда в определенной степени сформирован. Безусловно, расчет пенсий, который во всех его странах производится неодинаково, требует решения. Поэтому ставится вопрос об объединении пенсионного пространства всего союза. Государства — члены ЕАЭС в ответ на него готовят соглашение о пенсионном обеспечении, которое может быть подписано и ратифицировано уже в текущем году.

Не менее актуальным является несоответствие возраста выхода на пенсию. К примеру, в настоящее время пенсионным возрастом в России считается 60,5 года для мужчин и 55,5 — для женщин, в Казахстане — 63 года и 59 лет соответственно, в Кыргызстане — 63/58 лет, в Беларуси — 61,5/56,5 года, а в Армении этот возраст одинаков для мужчин и женщин — 63 года.

В Узбекистане Законом «О государственном пенсионном обеспечении граждан», принятым в 1993 году, установлен возраст, дающий право выхода на пенсию, — 60 лет для мужчин и 55 лет для женщин. Это положение остается без изменений до сегодняшнего дня.

Кроме того, минимальный стаж работы для выхода на пенсию в Узбекистане является самым низким среди стран Содружества Независимых Государств. Он равен семи годам. В то же

время, согласно Конвенции Международной организации труда «О минимальных нормах социального обеспечения», установлен минимальный трудовой стаж, дающий право назначать пенсию по возрасту — 15 лет. Во многих государствах мира, в том числе в странах СНГ, требуемый минимальный стаж составляет от 10 до 15 лет.

В соответствии со статьей 1 Соглашения о защите прав граждан государств — участников СНГ в сфере пенсионного обеспечения, принятого 13 марта 1992 года, пенсионное обеспечение граждан государств-участников и членов их семей осуществляется на основе законодательства того государства, в котором они проживают. Часть второй статьи 6 данного соглашения предписывает, что для определения права на пенсию, в том числе пенсии на льготной основе и по срокам службы, принимается стаж, накопленный до вступления Соглашения в силу на территории любого государства — участника соглашения, включая бывший СССР.

Это соглашение подписано и государствами ЕАЭС. Так что при переезде гражданина Узбекистана в одну из стран ЕАЭС тем государством учитывается период его трудовой деятельности в Узбекистане только до 13 марта 1992 года, то есть до даты подписания соглашения. А Российской Федерацией учитывается период до 2002 года.

Еще один аспект. Государства ЕАЭС уже давно перешли от солидарной пенсионной системы к системе с несколькими этапами. В 2015 году Евразийская экономическая комиссия впервые объявила о готовности к формированию единого пенсионного пространства и унификации договоров о пенсионном обеспечении трудящихся всех государств, являющихся членами Евразийского экономического союза. Даже предполагалось, что весь процесс завершится к концу 2016 года. Однако само обсуждение вопросов гарантирования достойного пенсионного обеспечения мигрантов в старости и разработка самого оптимального проекта потребовали очень много времени.

Чтобы осознать, насколько огромный объем этой проблемы, достаточно вспомнить о количестве населения, перебегающего из одной страны в другую. Через границы стран — участниц ЕАЭС в поисках работы передвигается много граждан. Возникает вполне естественный вопрос: как можно обеспечивать их достойной пенсией в старости, если государства имеют разные пенсионные системы?

Казахстан 20 лет назад перешел на систему накопительной пенсии (каждый накапливает пенсию для себя). В России уже в течение многих лет стараются объединить солидарную и накопительную системы пенсионного

обеспечения. Беларусь осталась на солидарной системе, то есть пенсии выплачиваются за счет взносов работающих. Допустим, гражданин 15 лет работал в Казахстане и переехал в Беларусь. Как он получит свои пенсионные начисления и какую пенсию ему будут там платить?

Вопросов много. Но есть и хорошая новость — будет любой трудовой стаж в период бывшего Союза, на территории своей страны и на территории государства — участника ЕАЭС. Вместе с тем каждое государство будет осуществлять пенсионные выплаты за трудовой стаж, накопленный работником на прежней территории проживания. Эти выплаты применимы только к государственной пенсионной системе.

Акцент

Чтобы осознать, насколько огромный объем этой проблемы, достаточно вспомнить о количестве населения, перебегающего из одной страны в другую. Через границы стран — участниц ЕАЭС в поисках работы передвигается много граждан. Возникает вполне естественный вопрос: как можно обеспечивать их достойной пенсией в старости, если государства имеют разные пенсионные системы?

В целом одобренный государствами ЕАЭС документ направлен на решение двух важных проблем. Закононое признание права объединения трудового стажа, заработанного во всех государствах, предусматривает обеспечение гражданина гарантированной пенсией от государства, где был накоплен стаж, в государстве, где он проживает.

Во всем этом есть один тонкий момент. Согласно документу, будет учитываться деятельность только тех граждан, которые работали официально и перечисляли пенсионный взнос. Однако вопрос, связанный с неофициально занятыми людьми, все же продолжает оставаться открытым.

Мавлуджон ХОДЖАЕВА, Шерзод КУЛИМатов, депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Пандемия: панорама

Хороши все способы

Количество зараженных во всем мире уже значительно превысило отметку в миллион. Какие меры предпринимаются государствами для снижения заболеваемости коронавирусом?

В Перу из-за COVID-19 дни недели поделили по гендерному знаку, сообщает телеканал «BBC News». Мужчины смогут выходить на улицу по понедельникам, средам и пятницам, женщины — по вторникам, четвергам и субботам. В воскресенье всем запрещено покидать свои дома. Ограничения объясняются необходимостью сократить число людей на улицах. Ранее об аналогичных мерах объявила **Панама**.

В **Азербайджане** перед выходом из дома нужно отправить SMS-уведомление. С 5 по 20 апреля власти республики ужесточают условия для передвижения населения. В сообщении указывается цель выхода, паспортные данные. Граждане могут покинуть свои квартиры в случаях необходимости неотложной медицинской помощи, покупки продуктов, лекарств, получения банковских и почтовых услуг, а также похорон близкого родственника.

Председатель парламента **Ирана** Али Лариджани заразился коронавирусом, никаких деталей о состоянии его здоровья в парламентамском отделе связей с общественностью не уточняют. Отмечается лишь, что он помещен на карантин.

Акцент

Олимпийскую деревню в Токио могут использовать в качестве больницы для пациентов с коронавирусом, сообщает «AssociatedPress». 24 здания, рассчитанные на 11 тысяч спортсменов-олимпийцев и на 4,4 тысячи паралимпийцев и персонал, будут пустовать в ближайшие 16 месяцев, так как игры перенесены на 2021 год из-за пандемии.

Ранее представитель парламента Исламской республики сообщил, что у 23 из ста диагностированных депутатов выявили данное заболевание. Кроме того, вирус обнаружен у высокопоставленного советника руководителя Ирана, главы Комитета по национальной безопасности и внешней политике, а также вице-президента Ирана по делам женщин и семьи. По данным агентства «Фарс», министр культурного наследия и туризма, министр торговли и первый вице-президент страны также заразились COVID-19.

Олимпийскую деревню в **Токио** могут использовать в качестве больницы для пациентов с коронавирусом, сообщает «AssociatedPress». 24 здания, рассчитанные на 11 тысяч спортсменов-олимпийцев и на 4,4 тысячи паралимпийцев и персонал, будут пустовать в ближайшие 16 месяцев, так как игры перенесены на 2021 год из-за пандемии. Губернатор Токио Юрико Коидэ назвала Олимпийскую деревню одним из вариантов для размещения больных коронавирусом. Также властями города возможна покупка отеля для размещения пациентов.

Жителям **Берлина** придется заплатить штраф в размере от десяти до ста евро за нахождение вне определенного места пребывания без уважительной причины, сообщается на сайте городской администрации.

Берлинский сенат в четверг продлил меры по предотвращению распространения коронавируса до 19 апреля включительно. За открытие вопреки запретам предприятий общественного питания владельцам грозит штраф в размере от одной до десяти тысяч евро. Размещение туристов с ночевкой также облагается аналогичным штрафом. За несоблюдение минимальной дистанции полтора метра грозит штраф от 25 до 500 евро. Нарушителям обязательного домашнего карантина придется заплатить от 250 до 2,5 тысячи евро. Также запрещены коммерческие туристские прогулки и обзорные экскурсии по городу.

Подготовила
Александра ЯКУБОВА,
«Народное слово».

В новых условиях

Не ищите встречи с вирусом

Воскресенье еще пять человек выписаны из клиники НИИ вирусологии и отправлены на дальнейшую реабилитацию. Все зараженные проходят лечение в соответствии с рекомендациями ВОЗ. На сегодняшний день **30 человек выздоровели полностью.**

Со вчерашнего дня в Ташкенте, Нукусе, а также областных центрах режим самоизоляции стал обязательным. Запрещено выходить на улицу без крайней необходимости, кроме как за продуктами питания, медикаментами, для посещения врача, а также на работу. При передвижении по улицам, а также в магазинах и других местах требуется соблюдать социальную дистанцию два метра. Людям старше 65 лет и имеющим хронические заболевания категорически запрещено выходить из дома без крайней необходимости. Нарушившие эти требования могут быть привлечены к ответственности в соответствии с законодательством.

Также временно ограничивается передвижение на мототранспорте (скутерах) и велосипедах. Пользоваться ими можно только в случаях крайней необходимости — для покупки продовольствия, лекарств, медицинских изделий, посещения врача, а также поездок на работу. Крупные дехканские рынки и торговые центры (супермаркеты, гипермаркеты и другие) оснащают пирометрами и антисептическими средствами. У посетителей измеряют температуру. Если она равна 37 градусам и выше, вход запрещается, а гражданам с повышенной температурой рекомендуется обратиться в службу скорой медицинской помощи. Работа по дезинфекции рынков, торговых центров, а также мест проведения карантинных мероприятий в обязательном порядке проводится регулярно. Автотранспортные средства, передвижающиеся без специального разрешения, отправляют на штрафплощадки.

Подготовила
Александра КНЯЗЕВА,
«Народное слово».

Сообщения из регионов

С кузова прямиком на карантин

В Самарканде задержан грузовик, перевозивший людей из Ташкента в Хорезм

В целях нераспространения коронавирусной инфекции с 27 марта в стране приостановлено транспортное сообщение между областями. Запрет не касается передвижения грузовых транспортных средств. Также с 30 марта запрещено движение на личном автомобиле без специального разрешения. Однако не все соблюдают правила.

Некоторые водители грузовых машин попытались вместо грузов перевозить пассажиров из одной области в другую. Но строгий контроль на приграничных постах прервал путь незаконному бизнесу. Так, сотрудники правоохранительных

органов при въезде в Самарканд задержали грузовик, перевозивший людей из Ташкента в Хорезм. По словам одного из пассажиров, который пытался добраться до постоянного места проживания на грузовике, стоимость поездки на легковом автомобиле в Хорезм на человека в связи с ситуацией с ко-

ронавирусом достигла 1,5 миллиона сумов. Водитель грузовика согласился отвезти его за 150 тысяч сумов.

Люди попросили меня отвезти их в Хорезм, потому что не ездят автобусы или такси, — говорит задержанный водитель Ш. Р. — Я пожалел их и согласился, поддавшись на уговоры.

Сотрудники управления внутренних дел города Самарканда составили протокол на водителя и его помощника. Все задержанные лица размещены в боксах для карантина в областном центре, а автомобиль отправлен на штрафстоянку.

Зарина ХАКБЕРДИЕВА,
«Народное слово».

На правах рекламы

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы живем без по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуточилар, 32. Тел.: 71-232-19-63, 71-232-11-15. E-mail: reklamas@narodnoeslovo.uz, reklama@ns.uz

ПРОДЛЕНИЕ СРОКА ПОДАЧИ ПРИГЛАШЕНИЯ К УЧАСТИЮ В ТЕНДЕРАХ

Проект

«Капитально-восстановительный ремонт Каршинского каскада насосных станций. Фаза III».

Идентификационный номер: № RPCP/ICB/02-1.

Название контракта:

«Закупка специальной техники для Каршинского магистрального канала».

- Для получения дальнейшей информации, тендерной документации и дополнения к ней участники тендера могут обратиться по адресу: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Кари Ниязи, 39, корпус «А». Г-ну Обиджану Аминову — менеджеру проекта. Телефон 71-241-89-06. Факс 71-241-84-24. Эл. почта: piukmk@mail.ru
 - Участники тендера должны представить тендерные предложения до 16.00 (ташкентское время) 1 мая 2020 года.
- Остальные условия остаются без изменения.

ПРОДЛЕНИЕ СРОКА ПОДАЧИ ПРИГЛАШЕНИЯ К УЧАСТИЮ В ТЕНДЕРАХ

Проект

«Капитально-восстановительный ремонт Каршинского каскада насосных станций. Фаза III».

Идентификационный номер: № RPCP/ICB/01.

Название контракта: «Проектирование, поставка и шефмонтаж основного насосно-силового оборудования для насосных станций №1, №2 и №3 Каршинского магистрального канала (насосной станции №1 — 3 шт., насосной станции №2 — 1 шт., насосной станции №3 — 1 шт.)».

- Для получения дальнейшей информации, тендерной документации и дополнения к ней участники тендера могут обратиться по адресу: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Кари Ниязи, 39, корпус «А». Г-ну Обиджану Аминову — менеджеру проекта. Телефон 71-241-89-06. Факс 71-241-84-24. Эл. почта: piukmk@mail.ru
 - Участники тендера должны представить тендерные предложения до 16.00 (ташкентское время) 1 мая 2020 года.
- Остальные условия остаются без изменения.

ПРОДЛЕНИЕ СРОКА ПОДАЧИ ПРИГЛАШЕНИЯ К УЧАСТИЮ В ТЕНДЕРАХ

Проект

«Капитально-восстановительный ремонт Каршинского каскада насосных станций. Фаза III».

Идентификационный номер: № RPCP/ICB/02-2.

Название контракта:

«Закупка вспомогательного оборудования к земснарядам Каршинского магистрального канала».

- Для получения дальнейшей информации, тендерной документации и дополнения к ней участники тендера могут обратиться по адресу: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Кари Ниязи, 39, корпус «А». Г-ну Обиджану Аминову — менеджеру проекта. Телефон 71-241-89-06. Факс 71-241-84-24. Эл. почта: piukmk@mail.ru
 - Участники тендера должны представить тендерные предложения до 16.00 (ташкентское время) 1 мая 2020 года.
- Остальные условия остаются без изменения.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-434. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 11 183. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПЧК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор Ф. ТАШПУЛЛОВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуточилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ
Итого по Уза: 21.10 Подписано в 00.30